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https://www.100test.com/kao_ti2020/74/2021_2022__E3_80_8A_E

4_BC_9A_E8_AE_A1_E3_c45_74165.htm 其他流动负债 1、短

期借款 短期借款指企业借入的期限在1年以下的各种借款。

归还短期借款时，除了归还借入的本金外，按照货币的时间

价值，还应支付利息。短期借款的利息，应当按月预提计入

财务费用和预提费用。 2、短期债券 发行的不超过1年（含1

年）的债券为短期债券。企业发行的短期债券，构成了一项

流动负债，这项流动负债所要承担的义务包括两部分：（1）

债券的票面金额；（2）债券上的应计利息。企业发行短期债

券筹集的资金，应设置“应付短期债券”科目进行核算。应

付的利息直接计入“财务费用”。 3、预收账款 预收账款的

核算，应视企业的具体情况而定。如果预收账款比较多的，

可以设置“预收账款”科目；预收账款不多的，也可以不设

置“预收账款”科目，直接记入“应收账款”科目的贷方。

4、应付工资 应付工资是企业对职工个人的一种负债，是企

业使用职工的知识、技能、时间和精力而给给予职工的一种

补偿（报酬）。 5、应付福利费 从费用中提取的职工福利基

金，单独设置“应付福利费”科目进行核算。提取的福利费

，按照职工所在的岗位分配：从事生产经营人员的福利费，

记入成本；行政管理人员的福利费，计人管理费用，等等，

实际支付时，作冲减应付福利费处理。期末应付福利费的结

余，在“资产负债表”的流动负债项目中单独反映。 6、应

付股利 在会计核算中设置“应付股利”科目进行核算。企业

按照董事会提请股东大会批准的利润分配方案中应分配给股



东的现金股利，借记“利润分配”科目，贷记“应付股利”

科目；股东大会批准的年度利润分配方案与董事会提请股东

大会批准的利润分配方案不一致的．按股东大会批准的利润

分配方案与董事会提请股东大会批准的利润分配方案中分配

现金股利的差额，调整“利润分配”和“应付股利”科目。

企业分配的股票股利，不通过“应付股利”科目核算。 7、

预提费用 企业在日常经营活动中发生的某些费用不一定当时

就要支付，但按照权责发生制的原则，属于当期的费用应该

计入当期损益。按期预提计入费用的金额，设置“预提费用

’”科目核算。预提费用还包括预提租金、保险费、借款利

息等。 8、其他应交款 （1）、教育费附加：按照企业交纳流

转税的一定比例计算，并与流转税一起交纳。 企业按规定计

算出应交纳的教育费附加， 借：主营业务税金及附加或其他

业务支出 贷：其他应交款应交教育费附加 （2）、矿产资源

补偿费 矿产资源补偿费按照矿产品销售收入的一定比例计征

，由采矿权人交纳。企业应在交纳矿产资源补偿费之前，根

据各月矿产品销售收入等资料，按月计提矿产资源补偿费，

计提时， 借：管理费用矿产资源补偿费 贷：其他应交款应交

矿产资源补偿费 收购未交纳矿产资源补偿费矿产品的企业，

收购时，按实际支付的收购款项和代扣代缴的矿产资源补偿

费，借记“物资采购”等科目，按代扣代缴的矿产资源补偿

费，贷记“其他应交款应交矿产资源补偿费”科目，按实际

支付的收购款项，贷记“银行存款”科目。 实际上交应交的

矿产资源补偿费以及代交的矿产资源补偿费时， 借：其他应

交款应交矿产资源补偿费 贷：银行存款 其他暂收及应付款 设

置“其他应付款”科目进行核算。在核算时，应付租入固定



资产的租金，应计入企业的费用（制造费用或管理费用等）

；而融资租入固定资产应付的租赁费，则作为长期负债，计

入“长期应付款”科目。存入保证金是其他单位或个人由于

使用企业的某项资产而交付的押金，待以后资产归还后还需

退还的暂收款项。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


